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Gazdasági politika.
Brassó, jan. 4.

(X.) A szocziálisták szerint a töke 
mindjobban konczentráiódik kevesek ke
zében és végül a nagy tömegek teljesen 
ki lesznek fosztva. Minél nagyobb a ha
ladás, annál nagyobb és általánosabb 
lesz a szegénység.

Vájjon igaz ez ?
Nem hisszük, mert a tőke csak lát

szólag konczentrálodik nagyobb erő
kifejtés czéljából, valójában azonban 
mégis csak eloszlik. Azonkívül a tőké
nek a munkával azonos törvényei van
nak. Ha jó dolga van a tőkének, jó 
dolga van a munkának is. Ezek nem 
ellenségek, hanem bajtársak, sőt iker
testvérek is.

De ha nem hisszük is a s. 
lista tant, nem ismerjük a szegénységnek 
valóságos gazdasági törvényeit sem.

Ali az a szegénység ?
Ez téli betegség, midőn nincs elég 

keresete népünknek. A jómódnak között 
egyre agitál a jótékonyság' és gyűjt s 
a mit összeteremt, a végső határ, a 
melyre a könyörületesség képes. De ha

meghal egy nagy emberünk, a társada
lom ki tud teremtem százezreket, a nagy 
ember emlékének megörökítésére. Egyes 
községek nem képesek a szegények se
gélyezésére. De ha leég a falu és va
lamennyien koldusbotra jutnak, akkor a 
legrövidebb időn belül talpra lehet álli- 
tani valamennyinket.

Honnan ? Miből ? És hová lesznek 
normális időben azok a summák, miket 
a sors csapása idején megindulva lá
tunk? Okvetlenül megvannak. Es szük
ség is volna rájuk, mert hiszen a nyo
morúság állandó.

A mindennapos nyomorúságnak átka 
a megszokottság. Az emberek, az eré
nyek, a tőke, meg a munka egyetemes 
indolencziájában rejlik a kérdés kulcsa. 
A ki megfesti, a ki sikerrel arra veti 
magát, hogy szervezi a szegénységet és 
nyomorúságot úgy, a hogy szervezve 
van a gazdagság, a tőke és az aktív 
munka, a ki módját találja, hogy a ki
vételes erőkifejtések forrásait buzogtatni 
lehessen a mindennapos, a normális élet 
folyásában is, az fogja igazában meg- 
oldaid a szocziális problémát.

Es meg kell oldani a közgazdasági 
kérdést is, a mely annyi embernek az

egyetlen jövedelmi forrása. Az elmúlt év 
deczember hóban lezajlott kvóta vitában, 
tekintélyes férfiútól — ki a kvótaeme
lést elfogadta — olvastunk beszédjében 
oly kijelentést is : hogy a kiegyezési 
kérdések elintézése után az ország olyan 
politikát fog követni, mely nagyobb mér
tékben nyitja meg a gazdasági és poli
tikai megerősödés forrásait, mint a meny
nyire azokat a háromszázalékos kvóta
emelés igénybe veszi. Vagyis okos gaz
dasági politikával elérhetjük azt, hogy 
kibírjuk a nagyobb terheket is, kibír
hatjuk könnyebben, mint előbb.

Kétségkívül. A természeti alapok 
bőven megvannak ehhez, csak tudjuk 
is azt értékesíteni. Úgy a hogy most 
állunk, mégis szegények vagyunk. Nem 
azért, mintha nem haladnánk, hisz ez a 
mai viszonyok között a nemzetek foko
zódó közeledése mellett, csaknem lehe
tetlen, hanem mert más gyorsabban 
emelkedő nemzetek mögött mégis elma
radunk. A csődök szaporodnak és a sze
génységnek sok nyoma látható.

Épp azért nagyon is ideje, hogy 
az évek óta folyó kvótaharcz meddő 
küzdelmei — a mely a királyi döntés
sel még csak ideiglenesen van elintézve

A „Brassói Lapot“ tárzeija.
Riport az ó évről.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

(Folyt.)

Transzvalban dúl a háború, Magyar- 
országon a béke. Kilábolván az ex-lexből, 
megbukván Bánffy, eljőve Széli Kálmán 
és vele a törvény, jog és igazság. Eh [ 
mégis boldog a magyar. Fölemelték a 
Kvótát. A hármas jelszó hat miihó koro
nába kerül évente a négy folyam hazájá
nak. Hát ez egy kicsit nagy summa, lehet, 
hogy jövő évben máskép lesz ! De most 
vegyétek tekintetbe atyám fiai, hogy más
képpen se Tisza, se Bánfiy, se Apponyi, 
se Ligron, se Polonyi, se Pichler nem 
csinálták volna, ha Széli helyében lettek 
volna. De kérdés, hogy rekompenzáczió- 
képpen tudtak volna-e ők nekünk ilyen 
szép hármas jelszót nyújtani ? A hármas 
jelszó igaz, hogy csak szó, de ha olyan

nagyon és szépen hivatkoznak rája az 
első miniszteri bársonyszékben, mégis meg
szívlelnek valamit belőle a hatalmat és 
pénzt kezelő urak. Ez pedig néha megér 
hat millió koronát.

Koronát mondok, mert tudom mi a 
törvény és tisztelem. Január elsejétől kö
telező a korona számítás és ezzel belép
tünk a milliárdos budget-kei rendelkező 
államok közé. Január elsejétől minden 
magyarnak még egyszer annyi pénze van, 
persze csak számokban. Es persze csak 
annak, a kinek pénze van, mert a semmi 
duplája is semmi.

Bizonyos, hogy sok baja lesz az uj 
számítással a föld egyszerű fiainak A 
magyar paraszt lassú észjárású. Ha vala
mit megszokott, ezt nem tudja elfelejteni 
és nem igen tud leszokni róla. Nemcsak a 
jóról, de a rosszról. Itt van például a mo- 
csai eset. Egy ama szolgabirák közül, a 
kik urnák és hivatalra születének, valami 
kis lopási gyanú miatt úgy összekinozott 
néhány parasztot, hogy az becsületére vál
nék a tatár jogszolgáltatásnak is. A szol-

gabiró ur és megyei számvevő ur s a többi 
ur, egyébként egész derék urak. Iskolákat 
jártak, jó társaságban forogtak, a hölgyek 
és pajtások mind megannyi jó fiuknak 
ismerték őket. Bizonyára párbajt is vívtak 
és jótékonyczélu estélyeket is rendeztek. 
S mellékesen jól tudták a törvényt is, 
mert hisz azért kaptak hivatalt. Mégis 
semmi különöset nem láttak abban, hogy 
Kovács Istvánékkal elevenen megismer
tessék a purgatoriumot. Lóval, marhával 
dehogy bántak volna igy. A magyar ur 
szereti a házi állatokat és megbecsüli, a 
mint azt ősei is tevék.

És Kovács Istvánék sem láttak semmi 
különöset abban, hogy a kutyánál rosz- 
szabbra becsülik őket a megyei urak. 
Mindig igy volt ez. De nagyon fájt nekik 
a kínzás, de elgyötört tagjaik munkára 
képtelenek lettek, ezenfelül a fájdalom-díj
ról is szó van a magyar alkotmányban. 
Így aztán bepörölték az urakat.

A szabadságot lehet törvénybe ik
tatni, de az emberi méltóság érzetét nem. 
48 és 64 daczára még mindig kelleténél
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— áldásosabb munkának adjanak he
lyet és megnyíljék valahára a tér azok 
előtt is, a kik a közjogi viták harczo- 
saival szemben gazdasági és szoeziális 
téren az alkotó munkásságot képviselik.

Az uj parlamentnek, a mely tiszta 
forrásból eredve, a mainál több képes
séggel és tudással fogja intézni Magyar - 
ország- sorsát, feladata lesz szakítani a 
múltból ránk maradt gravaminális di- 
aeták sorozatával és megnyitni végül 
a tért az uj idők embereinek is. Gátot 
kell vetni annak a rombolásnak, mely 
hazánkban a gazdasági politika palástja 
alatt csaknem háborítatlanul folyik.

Ha egyszer el lesznek intézve azok 
a kérdések, és a kvótán kívül el is van 
már mind intézve, a melyek leköték a 
vezető körök figyelmét, meg fog nyílni 
a tér más érdekek harczosaiuak is. Itt 
az idő hirdetni: hogy az uj idők uj 
feladatokat rónak ránk.

Belföld.
Brassó, jan. 4.

A k'piiselöhie pénzügyi bizottsága 
Falt Miksa elnöklésével tegnap délelőtt 
megkezdte ülését, melyen tárgyalás alá 
került a vallás- és közoktatásügyi tárcza 
költségvetése.

Egyik [óvárosi l ip jelenti azt a meg
erősítésre szoruló hirt, hogy az ujonczju- 
talékot ötven százalékkal fölemelik, a mi 
évenként ötvenegyezer ötszázötven uj em
ber katonasorba állítását jelenti.

Faragó Miklóst, a ki a német színi- 
előadások alkalmával a Sómossi mulató
ban tüntetett, GU korona büntetésre ítélték.

Külföld
Brassó, jan. 4

A király Ferencz Szalvátor királyi 
herczeggel és vadászkiséretével Radmerbe 
utazott vadászni és ott marad egészen 
péntek délutánig, amikor visszatér Bécsbe 

A f and a vasúti társaságok elható 
rozták, hogy az eddigi kétszer tizenkét 
órás rendszer helyett, a napot huszonnégy 
órára osztják.

Az angol hadügyminisztérium elha
tározta, hogy a királyságon kívül 12 zász
lóalj milicziának a szolgálatát elfogadja 
éslebből 7 zászlóaljat a Foktőidre küldenek.

Egy miniszteri rendelet.
Brassó, jan. 4.

Nem Magyarországban látott nap
világot. A román közoktatásügyi miniszté
rium irodájában készült Teljes egészében 
adjuk a következőkben:

A román minisztérium által kiadott 
utasítás a romániai magyar iskolák ré
szére írandó tankönyvekre vonatkozolag 

írassanak:
1) Olvasókönyvek, melyekben a tör

ténelmi vonatkozású olvasmányok első 
sorban a románok történelméből legyenek 
választva,; azokban pedig, a melyek a 
m a g y a r,.. történelemből vannak 
véve, legalább is a történelmi igazság le 
gyen tiszteletben tartva. A földrajzi le
írások Romániából legyenek véve, mint
hogy ebben az országban élnek. A haza
fias versek úgy legyenek megválasztva, 
hogy a magyar nemzet szeretete mellett, 
inas nemzeteket ne gyűlöljenek;

2) A történelmi kézikönyvek, a tár
gyilagosan és sovinizmus nélkül készített 
magyar történelem mellett, foglalják ma
gukban a románoknak is méltóan és ro 
konszenvesen készített történelmét is, nem 
azért, hogy ez országban levő magyar if
júságból románokat csináljanak, hanem 
oly polgárokat képezzenek, kik azon or
szágnak, melyben éhiek, intézménye és 
múltja iránt tisztelettel viseltetnek ;

3) A földrajzi kézikönyvek első sor
ban Románia földrajzát foglalják maguk
ban és csak másod sorban Magyarországét, 
mindkettőt tárgyilagosan.

Magyarországnak nem magyar népei 
legyenek feltüntetve szám —, műveltség 
— es gazdasági állapotuk szerint úgy a 
mint vannak valósággal;

4) Az énekes könyvek ne tartalmaz
zanak magyar sovinistikus énekeket.

• Hát igen. Ez az igazság. Ez a hig
gadt, tisztességes nemzetiségi politika. A 
ki Romániát választotta hazájának, hagy
jon fel minden sovinista magyar ábrán
dozásokkal. Ne tagadja meg a fajt, u 
melyből származott, de legyen az uj hazát, 
annak múltját és intézményeit tisztelő 
polgára Romániának. Jól van ez mondva, 
s minden komolyan gondolkozó magyar 
teljes tisztelettel emelhet kalapot az előtt 
a liberális gondolkozás előtt, mely ebben 
a miniszteri utasításban megnyilatkozik. 
Enne! többet nem várhatunk, de ennyit 
variunk aromán kormánytól. 8 hogy azok 
a romániai magyar tankönyvirók, kik ez 
utasítás mértéke szerint adják be pálya
munkáikat, nem követnek el árulást fajuk 
ellen, az a mi erős meggyőződésünk.

jobban húzza le magához a magyar pa
rasztot a föld, a melyre éhes.

8 szólván az emberi nyomorúságról, 
emlékezzünk meg az irtózta tó vendégről, 
mely röpke látogatást tett Bécsben. A 
pestis. A nagyszerű óvó intézkedések egy
kettőre megszüntették a veszedelmet, a 
fekete halálnak, mely egy ízben kiirtotta 
az emberiség negyedrészét, be kellett elé
gednie egy szolgával, egy ápolónővel és 
egy szürke tudóssal. Müller doktor a neve. 
Emeljük le kalapunkat.

Magasztosabb vértanúja alig ha volt 
a tudománynak, mint Müller, az igény
telen orvos. Mihelyt a pestis befészkelte 
magát a testébe, ő volt az első, a ki ezt tudta, 
azt is tudta, hogy menthettem 8mig a pap 
valahonnan a második udvaron, a magas 
falkeritésen túl adta fel Müllernek a ha
lotti szentséget, mormogta az imát, lóbázta 
a füstölőt és Hintette a szentelt vizet, 
azalatt a haldokló a tudós pedantériájával 
jegyezte fel, hogy micsoda jelenségek jel
zik testében a pestis terjeszkedesét. u 
meghalt, de jegyzetei megmaradtak, jegy
zetei, melyek egy lépései előbbre vittek a 
tudományt.

Doktor, ön nagyobb hős mint Július 
Caesar. Az Isten áldja meg az ön em
lékét.

' (Vége köv.)

Akadhatnak ugyan román sovinisták, 
kik e miniszteri utasítást túlságos enyhé
nek látják az ő panrománizáló szemüvegü
kön keresztül, de hát, úgy látjuk, hogy 
az ilyen túlzó sovinizmus odaát is csak 
az utczai politikusok táborában talál ta
nyát. Az utczai politikusok táborában fa
kad azután az a forrás, melyből a mi honi 
románjaink merítenek, csillapítandó az ő 
szomjuhozó lelkűket. S bizonyára a mi 
„honF-aink között is akad majd nem egy, 
ki peroalot kiált — a komoly politikusok 
e szabadelvű megnyilatkozására.

Es éppen ez az érdekes Mi hálálko
dunk, ha idegenbe szakadt fajrokonaink 
a román történelem mellett tanulhatnak 
iskoláikban az elhagyott hazáról is vala
mit. Ók pedig átkozódnak, ha a nem ke- 
vésbbé liberális magyar kormány közbe szól 
akkor, midőn államiságunkat, államalkotó 
fajunkat, látja meggy alázva.

Szép dolog a méltányosság. Most 
nem a „basáskodó" magyar minisztérium 
beszél Nem volna-e illendő, ha a mi nem
zetiségi iskoláink tankönyvei tartanák szem 
előtt e liberális elveket:

„Azokban az olvasmányokban, melyek 
a nemzetiségi történelemből vannak véve, 
legalább is a történeti igazság legyen 
tiszteletben tartva.“

„A hazafias versek úgy legyenek 
megválasztva, hogy más nemzetek gyűlö
letét ne hirdessék.”

„A történelmi kézikönyvek foglalják 
magukban a magyarok méltóan és rokon
szenvesen készített történelmét, hogy oly 
polgárukat képezzenek, kik azon ország
nak, melyben élnek intézményei és múltja 
iránt tisztelettel viseltetnek.“

„Az énekes könyvek ne tartalmaz
zanak sovinistikus nemzetiségi dalokat.“

Bedig, ha ezek a postulatumok be
tartatnának a mi román nemzetiségi iskola - 
inkban, csak a viszonosságnak lenne elés 
téve.

Hol van még a történeti igazságnak 
kielégítése ?

Azok a romániai magyarok odakint 
egy idegennek tekintett kolónia; a kikkel 
szemben talán még nagyobb engedékeny
ségnek is helye volna, már csak a ven
déglátó udvariasság miatt is. A mi román- 
janik pedig e hazának fiai, kiket száza
doknak története, fejlődése, küzdelmei, 
vívmányai csatolnak hozzánk. A romániai 
magyarok Romániában nem láthatnak mást, 
mint a vendéglátó idegent; a mi román
jainknak Magyaroiszág századok történe
tein át tápláló édes anyja. Ha a romániai 
magyar nem látja Románia érdekeiben a 
magáét, az legfölebb udvariatlanság a házi 
gazdával szemben, de ha a mi románunk 
agitál a mi közös hazánk ellen, az háladat- 
lanság az édes anya iránt.

Es-mégis, mi kalapot emelünk a ro
mán kormány liberalizmusa előtt.

Bár tennék azt a mi románjaink is, 
bár látnák meg ők is ez utasításban az 
ujmutatást arra, hogy csak a komoly, szen
vedélyektől ment luggadtság és méltányos
ság az, mely az elmérgesedett ellentéteket 
kiegyenlíteni képes.

HÍREK.

Brassó, jan. 4.

— A Brassói Magyar Polgári Kör 
választmánya tegnap este saját helyisé4
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gében ülést tartott, a melyen az előző ülés 
j könyvének felolvasása és hitelesítése után 
az évi rendes közgyűlés napjául január 
21-dike állapíttatott meg és az előző év
ről szóló számadásnak valamint általában 
a tisztviselők évi jelentésének felülvizs
gálatára Folyovics Miklós Kölcze István 
és Szabó János küldettek ki, a költség- 

. vetés elkészítésére Folyovics Miklós kére
tett fel, a váczi siketnémák intézete ja
vára 3 frt. adomány gyüj teteti és uj ta
gokul felvétettek Bokor András, Barabás 
Dániel és Vágó Antal.

— EJolep le te sex a honvédségnél. Ja
nuár elsejével a brassói 24. honvéd gyalog
ezred állományában a következő előlépte
tések történtek; Z a n k ó Ernő tényleges 
hadapródtiszthelyettes hadnagygyá; S chadt 
Ágoston, F i n t a Imre, Bíró László tar
talékos hadnagyokká neveztettek ki. Im
re h Mihály, M a n d e á 1 Győző tartalékos 
hadapród tiszthelyettesekké lettek.

— Az iskolaegyesüiet estélye. A‘B r a s- 
s ó me g y e i M a g y a r I s k o 1 a e g y e- 
sülét estélye, mint nemrég említettük 
január hó 14-én lesz az Orientben. 
ik programúi már teljesen össze van állít
va, a kibocsátandó meghívókat pedig 
most készítik. Az estély nagyon érdekes
nek és élvezetesnek ígérkezik.

— Mihaiovits es Nussbácher czég 
alatt 1900. évi január hó 1-én egy uj 
bank-, bizományi-és váltóüzlet nyílt meg 
a helybeli piaczon.

— Öngyilkos Katona. Az 50. gyalog
ezred 4-ik századjánál szolgáló Albiich 11. 
nevezetű altiszt tegnap a laktanyában 
szivén lőtte magát. Az öngyilkosság oka 
eddig még ismeretlen. A hullát beszállí
tották a Katonai kórházba, a honnan hol
nap fogják eltemetni.

— trdositesi jutalmak. A földmive- 
lési miniszter 1894-ben pályázatot hirde
tett kopár területek befásitására. Az el
sőrendű nagy jutalmat ezer koronát a 
kovásznál kisbütokosság, a másod
rendű első nagy jutalmat nyolczszáz ko
ronát B á c s f a 1 u község kapta. Jutal
mat kaptak még: Hosszú falu és 
T a t r a n g községek.

— Wiass'cs miniszter lemondása. Ezen 
ezim alatt a „Budapesti Hírlap“ ma érke
zett száma a következőket Írja: „Két kő
nyomatos ma este belevette Jelentéseibe 
azt a napok óta terjesztett hirt, hogy 
Wlassics kultuszminiszter beadta lemon 
dását, mely állítólag a brassói román is
kolák ügyével, más verzió szerint a Varga- 
úgygyel függ össze. Mi nem szívesen ve
szünk tudomást e híresztelésről, mert 
Wlassics annyi sikeres buzgalommal vé
gezte tárcája ügyeit, hogy távozását csakis 
a legkomolyabb okok tennék érthetővé.“

— A választok nevjegyzekeineK osz- 
Bzoallitasa. Január 1-én életbeléptek a kú
riai bíráskodásról szóló törvénynek ama 
szakaszai, amelyek a képviselőválasztók 
névjegyzékének összeállitasárul, kiigazítá
sáról es a jogorvoslattal kapcsolatos eljá
rás szabályozásáról szólnak. Bzéh Kálmán 
miniszterelnök, mint belügyminiszter ez 
alkalomból a vármegyék és városok köz
ponti választmányaihoz körrendeletét inté
zett, amely kiemeli a választói névjegyzék 
nagy fontosságát, s utasítja az összeíró 
küldöttségeket, hogy a törvény minden 
betűjét szigorúan betartsák, s annak szel
lemében járjanak el. Az eredményt kellő 
időben úgy. kell köztudomásra hozni, hogy 
bármely okból kimaradt választók jogaik

megóvásáról gondoskodhassanak. A rende
let a legrészletesebb utasítást adja az el
járásra, pontosan megállapítja a határidő
ket, s befejezésében kijelenti, hogy a bel
ügyminiszter felelőssége tudatában felügye
leti hatáskörében a legnagyobb gonddal 
fog eljárni, s a törvény végrehajtása körül 
tapasztalt legkisebb mulasztást, vagy tör
vénysértést a legszigorúbban fogja meg
torolni. — Ez a rendelet és energikus 
hangja annál üdvösebb, mert a választókat 

’ ebben az évben teljesen újból fogják ösz- 
i szeirni, s az uj összeírás alapján készült 
' névjegyzékek a tulajdonképpeni állandó 

névjegyzéknek alapját vetik meg; a föld- 
■ adó-minimumnak állandó jellegű megálla- 
| pitása is ebben az évben történik.

— Az uj postabélyeg. Az uj korona és 
filléres postabélyegeknek ujesztendő nap
ján kellett volna forgalomba kerülniük, az 
államnyomda azonban teknikai akadályok 
folytán csak az 1 és az 5 filléres posta
bélyegekkel tudott elkészülni ujesztendő 
napjára, s igy csak ez ' a kettő került 
forgalomba. Ezekre föltétlenül szükség 
van, mert ezek az úgynevezett pótbélyegek» 
melyek nélkül a régi nyomtatványok és a 
régi bélyegek egyáltalában véve nem vol
nának tovább használhatók. A levelező
lapra például újév óta 5; filléres bélyeg 
jár, s igy az egyelőre forgalomban maradt 
régi 2 krajcáros levelezőlapra ráragasz
tandó egy darab 1 filléres uj bélyeg is 
mert külömben a posta nem továbbítja. 
A két uj bélyeg rajza egyenlő : párnára 
helyezett magyar Korona fölöA lebegő 
turulmadár. A bélyeg felső részének fel
irata : Magyar kir. posta, a szám és a 
fillér pedig a párna alatt van elhelyezve. 
Az 1 filléres bélyeg színe 1 szürke, az 5 
filléresé zöld.

- Szamár kereslet. A szamaraknak 
nő az agiojok. Az angol kormány 10 ezer 
szamár beszerzését határozta el. A szama
rakból kétezerét Magyarországban és 
Ausztriában fognak vásárolni — valószí
nűleg a 34—667o-os kvóta arányában.

— farkasok áldozata. Csikmegyében 
a farkasok annyira elszaparodtak, hogy 
immár az emberek élete sincs biztonságban 
e fenevadak miatt. Ugyanis a múlt hét 
szombatján egy szentsimpni asszony cse
csemő gyermekével Csik-Bzeredába indult, 
hová valami törvényes dologban idézve 
volt. Abban a reményben ment el hazul
ról, hogy útközben talál alkalmatosságra; 
úgy latszik azonban, hogy az országút 
neptelen volt, mert a szegény asszony 
gyermekével együtt a farkasok áldozata 
lelt. Úgy találtak a rettentő dráma nyo
mait a hóban. A megindított nyomozás 
szerint a farkasok előbb a kisdedet falták 
fel; ötven lépéssel távolabb hevertek az 
asszonynak csizmái és egyik lábának ma
radványai. — Szintén a farkasok áldozata 
lelt múlt péntekre virradókig egy csik- 
vacsárcsii Kerekes nevű ember, a mint 
Csik-harczfalvára igyekezett. Ennek gyom
rát tépték fel, de úgy látszik valami meg
zavarta a fenevadakat borzalmas lakomá
jukban, mert Kerekest úgy találták meg 
az utón, félig eltakarva a hótól. Felesége 
és négy gyermeke siratja benne létfentar- 
tóját, kiknek sorsa annyival súlyosabb, 
mert csak nemrég lett házuk és gazda
sági épületük is a lángok martaléka.

— fagy na <et orvos rájött, hogy az 
olyan nagyobb sebek begyógyitását, me
lyet eddig a test valamely részéről lefej
tett bőrrel eszközöltek, a tojás héjának

belső részén levő hártyával is sikeresen 
lehet gyógyítani. Ezt a gyógyítási módot 
a t. doctor úr nem fölfedezte, hanem 
egyenesen ellopta a székelyektől, mert 
ily módon gyógyítja a székely nép külö
nösen az égés és a lábbeli által okozott 
sebeket már rég idő óta.

— Iparosok és terménykereskedők fi
gyelmébe. A hatóságok ipari és termény
beli szükségleteinek beszerzésénél, vala
mely az ipari munkálatok kiadására kö
vetendő szabályok, melyek a kereskedelem
ügyi m. kir. miniszter által az 1893 évben 
kiadattak, az 1897. évi XX. törvényczikk 
néhány rendelkezése folytán módosulást 
szenvedtek. E módosított szabályok az 
érdekeltek a brassói kereskedelmi és ipar
kamara irodájában betekinthetők.

— Pártoljuk a hazai ipart. A maga 
nemében páratlan az az„ eredmény, 
melyet a fiumei cacaó és csokoládégyár 
rövid idő alatt elért. Nem is csoda, hiszen 
az összes külföldi gyártmányoknál jobb 
és kellemes ize, tisztasága miatt általános 
kedvességnek örvend a fiumei csokoládé 
és a fiumei cacaó. A háziasszonyok, kik 
mindenfajta csokoládét és cacaót próbál
tak már, mind azt mondják: mégis csak 
legjobb a fiumei csokoládé és cacaó.

— A „Zeneio magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most január 
elsei 1 füzetével VH. évfolyamát kezdi. A 
mindenütt kedvelt zenemű folyóirat lyQO- 
dik 1 füzete a következő darabokat közli: 
1. Horváth Fábián, „Juhász bojtár őrzi 
nyáját." Magyar dalt. 11. Brahms János, 
„Magyar tánczok" 5-dik számát. 111. Eilen- 
berg Kichard, „A helyőrség jön!“ „induló 
jellemdarabot. IV. Abt Ferencz „Oh ne 
távozz álomkép“ Müdalt. Minden száma 
hasonló gazdag tartalommal jelenik meg 
a „Zenélő Magyarországának. Evenkint 
24 füzet minden füzet 10-10 oldal hang
jegy tartalommal a legjobban megválasz
tott kiváló sikerű zenemű újdonságokból 
összeállítva. 242 oldal tartalomért 8 korona, 
félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 4 
korona az előfizetés. Előfizethetni az 1900 
évi VH. évfolyamra a „Zenélő Magyaror
szág“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhiva
talában Budapest: VI. Usengery utcza 62 a, 
honnan megismerésre mutatvány füzetet 
bárkinek ingyen és bérmentve küldenek.

Értékűéinek árfolyama.
Brassó, 1900. jan. 4.

tartozó bármely művelet keresztülvitele 
a legjutáuyosabb feltételek mellett.

Vétel Eladás
Korona értékben

Román papír lei 90.40 90.75
„ ezüst lei 89 80 90.20

Németbir. márka papír 118 20 118.40
„ „ arany (20

márkás arany 23.64 23.70
Napoleond‘or (20 fran-

kos arany) 19.19 19.23
Török arany líra 21.50 — —
Angol font sterling 242.15 242.35
Cs. és kir. arany 11.32 •
Orosz félimperial

„ papír rubel 254.—
Amerikai dollár 4.80
Olasz papír líra 89.-

A bank és raktárház üzlet keretébe

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság.
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Húzás ma este 100.000 korona érték
5 egyenként 20,000 korona érték
főnyereményeket

207, levonásával készpénzben
tartalmaz a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett

NAGY J0TEK0NYSÁG1 S0RS1ATEKANAK
melyek egyetlen sorsjegyével nyerhetők

„. cnrsieáv mind a £ húzáson utánfizetés nélkül Játszik,H VESS SS . “ my.re»ta,
aoO.OOO korona összértékben. “21*

Első húzás visszavonhatatlanul már 4 nap múlva 
Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatok.

Szám 3304 tkvi 1899. III.
Árverési hirdetmény kivonat

A nagyajtai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az Albina takarék és hitelintézet brassói 
fióktelepén végrehajtatónak ifj. Zaharie György végrehajtást 
szenvedő elleni 34 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végre
hajtási ügyében kézdi-yásárhelyi kir. törvényszék (a nagyajtai 
kir. járásbíróság) területén levő Hidvég község határában fekvő 
a hídvégi 1656 számú tjkvben.
rend hrsz ing. frt rend hrsz. ing. irt

1 5109, 5110a 50 8 5494 6
2 5372a 26 10 5692a 52
3 5372a5441a/2, 5441/b 52 11 5849a 64
6 5477a 26 12 58ö8a 56
7 5479/2 35 13 6015a

és illetve a tagosítás renden ezek helyett kiosztott uj 6078
hisz, és időközben Hadu Györgynek eladott ingatlanra 90 írt
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 év márczius hó 15-ik 
napján délelőtt 6 órakor Hidvég község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak 10 % át vagyis készpénzben, vagy az 1881 LX. t. ez. 42- 
ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi novem
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 17 j $-a értelmében a bá
natpénznek a bi. óságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Nagy Ajtán, 1899. decz. 24-én.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Perényi Ferencz 
kir. albiró

SEGESVÁRT >
minden idegennek kellemes tartózkodást nyújt a 
főtéri iparcgyleti ház a mai kor igényeineinek 
megfelelően berendezett és vezetett

(Pilseni sör, boruk a Teutsch féle pínczéből.)

Szám 8063-99

Hirdetmény.
A III., és IV. osztályú Ice^e'i adó-, a tökekamatadó, vala

mint a Szenvedő vagyonállipot. bevallások benyújtását illetőleg.
4, a III. osetályn kereseti adót illetőleg.
Az 1900 évre szóló 111. osztálvu kereseti adó kirovása 

czéljából mindazon felek, kik adóköteles üzletet vagy válalatot 
az 1899 év folyamán nyitottak ezennel felhivatnak, hogy a 
bevallási éveket a Hl. osztályú kereseti adóbevallások elkészí
tése czéljából az adóhivatalnál azonnal átvegyek.

Az adóköteles felek által szabályszerüleg kitöltött III. 
oszt, kereseti adóbevallások legkésőbb 1900. évi január hősi
éig a városi adóhivatalnál benyújtandók.

B, A IV. osztályú kerseti adót illetőleg, (A IV. osztályú ke
reseti adó fizetésére kötelezett felek, kik közé állandó fiz ró>- 
nyugdijt, kegydijat vagy járadékot huzó nyilvános községi- 
egyházi- társasági és magánhivatalnokok tartoznak, továbbá 
minden üzletvezető, gondnok, könyvvezető, pénztárnokok stb., 
kik 40 írtnál magasabb havi fizetést húznak, — hasonlóan 
felszólittatnak, hogy az idevonatkozó adóbevallási iveket a vá
rosi adóhivatalnál azonnal átvegyék és szabályszerűen kitöltve 
1900. január hó 31-éig ugyanoda benyújtsák.

C, A tökekamat és járadékadót illetőleg. Azon felek, kik 
künnlevő tőkekövetelésük után kamatokat húznak, ezen ka
matok megadóztatása czéljából az ide vonatkozó adóbevallási 
iveket azonnal átvenni s annak utasításai szerint kellőleg ki 
töltve legkésőbb 1990. évi január hó 31-éig ugyanott ismét 
benyújtani tartoznak.

Ugyanerre kötelezvék azon személyek is, kik valamely 
járadékot élveznek, valamint azon őrlő- vagy malomtulajdono
sok, kik ezen müveket nem maguk űzik, hanem haszonbérbe 
adták és igy ezen bérösszeget bevallani tartóznak.

D, szenvedő teherállomány bevallásokat illetőleg.
Azon ház és földbirtokosok, kiknek ingatlanai adósággal 

terhelve vannak, idevonatkozó adóbevallási iveket hasonló
képen az adóhivatalnál azonnal átvenni tartoznak, és melyek 
megfelelően kitöltve legkésőbb 1900. január 3l-éig ugyanott 
egy vétbizonyitvány ellenében benyújtandók.

1900 január 31-től fogva bezárólag február hó 15 éig a 
késedelmező felek által a tehéráliományi bevallások az adóhi
vatalnál csak írásbeli kérés mellett nyújthatók be, mely kéré
sekben hitelesen kimutatandó, bogy a bevallás benyújtása el- 
hárithatlan akadály miatt késett.

Az 1900. február lő-ike után beérkező teherállományi 
bevallások azonban semmi körülmények között nem fognak 
tekintetbe vétetni.

Brassó, 1899. évi deczember hó 30-án.
Á városi adóhivatal.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Gräf és Tsa 
ékszerüzlete

Kapu-ulcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

y Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "Wl 
j tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é* ezüstözés, valamint vésések mindenféla 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.


